

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ И РАСХИЩЕНИЯ БЮДЖЕТА

В прокуратуре области состоялось расширенное заседание координационного совещания руководителей правоохранительных органов Орловской области, посвященное усилению борьбы с преступностью и коррупцией, проблемам становления многоуровневой системы профилактики правонарушений, а также взаимодействия правоохранительных органов при выявлении, раскрытии и расследовании преступлений в сфере бюджетных взаимоотношений, связанных с реализацией национальных проектов.

Отмечено, что в 2007 году правоохранительными органами не раскрыты 46 разбойных нападений, 85 грабежей, 4 факта причинения тяжкого вреда здоровью граждан. Низка раскрываемость преступлений в Орле, в первую очередь — краж. Чтобы ослабить напор преступности, необходимо объединить усилия правоохра-

нительных ведомств, сформировать единый банк оперативной информации, определить конкретные профилактические мероприятия.

С начала 2007 года возбуждено 19 дел, касающихся коррупции. Но значительных успехов в этом направлении не достигнуто. Не ведется соответствующий анализ расходования бюджетных



средств, разрешительных и лицензионных процедур в области. Малоэффективна работа районных структур УВД.

В минувшем году органами прокуратуры внесено 47 пред-

ставлений об устранении нарушений в сфере бюджетных взаимоотношений, связанных с реализацией национальных проектов; на незаконные правовые акты внесено 88 протес-

тов. Возбуждено 10 уголовных дел. Основанием для шести из них послужило нецелевое использование средств федерального бюджета, выделенных для строительства жилья. В этом году по аналогичным основаниям возбуждено 13 уголовных дел. Прокуроры внесли 42 представления, 15 протестов. В интересах государства с недобросовестных получателей кредита взыскано 238669 рублей.

Преступления в этой сфере совершаются зачастую должностными лицами органов государственной власти и управления с использованием своих служебных полномочий.

Решено усилить ведомственный контроль за распределением средств, поступающих на реализацию нацпроектов, а также аналитическую работу при проведении оперативно-розыскных мероприятий.

ПИЛИ, А ПОТОМ УБИЛИ

Люди, оказывается, гибнут не только за металл. Мужчине перерезали горло ножом, а труп подбросили во двор дома по улице Нормандия — Неман. Как впоследствии выяснилось, убитый нелюбезно отозвался о военно-морском флоте, что послужило поводом для драки, закончившейся трагично. Убийство было раскрыто по горячим следам оперативниками ОВД по Заводскому району.

Труп мужчины с несколькими колото-резаными ранами был обнаружен около частного дома № 11 по улице Нормандия — Неман. Прибывшая опергруппа осмотрела место происшествия. От лавочки, расположенной во дворе, прямо к дому тянулся четкий след крови. По всем признакам выходило, что преступление совершили в другом месте, а труп во двор просто перенесли, надеясь, видимо, таким образом скрыть следы убийства.

Отправной точкой в раскрытии преступления стал поквартирный обход. Осматривая двор дома и подъезды, сотрудники уголовного розыска ОВД по Заводскому району перед одной из квартир заметили лужицу крови. Однако сколько ни звонили оперативники в дверь, им никто не открыл — хозяев дома не оказалось. Помогли разыскать женщину, которой принадлежала квартира, соседи. Когда дверь наконец открыли, то оперативники увидели на полу в коридоре большую лужу крови. Нашли красные капли и на стенах



жилища. Испуганная хозяйка квартиры пояснила, что в этом доме не живет, а сдает ее девушке. Женщина быстро разыскала свою квартирантку, но та, как выяснилось, тоже была не причастна к кровавому убийству. Девушка рассказала милиционерам, что в день совершения преступления была в гостях у своего жениха, а в квартире оставался ее брат — 19-летний Николай.

Сопоставив показания соседей, милиционеры выяснили, что в день убийства к Николаю приходил молодой человек. Из квартиры доносились громкие мужские голоса, крики и споры. Сестра Николая рассказала оперативникам, что частым гостем ее брата был некий Роман — их общий приятель. Ему 22

года, он некоторое время работал вместе с ее женихом, а потом сдружился и с братом. Причем на почве пристрастия к алкоголю.

Найти Николая милиционером удалось на работе. Роман же оказался у себя дома в Новосиле. При обыске оперативники обнаружили у парней одежду, забрызганную кровью. К тому же отпечатки пальцев, оставленные в квартире, совпадали с их «пальчиками». Вскоре сотрудники угрозыска нашли и оружие убийства — перочинный нож. Его собутыльники забросили на козырек одного из магазинов в районе остановки «Магазин «Чайка». Пытались, видимо, спрятать концы в воду — вернее, в «небо». На ноге тоже были уже знакомые отпечатки.

Задержанные подробно рассказали, как происходили события того злополучного вечера. Роман пришел в гости к Николаю. Молодые люди коротали вечер за бутылкой крепкого спиртного, потом распили еще одну. В середине ночи решили сходить за третьей. На остановке возле магазина «Чайка» встретили незнакомого им мужчину, разговорились. И предложили быть третьим. Тот согласился. Уже дома после очередного стакана разгорелся спор. Новоявленный приятель нелюбезно отозвался о военно-морском флоте. Парней это задело, ведь один из них служил в морфлоте. Спор перерос в драку. Парни избили нового знакомого. А затем в ход пошел нож.

Убийцы даже не спросили у своего нового приятеля ни имени, ни адреса, ни где он работает.

ОВД по Заводскому району обращается ко всем жителям с просьбой помочь опознать убитого мужчину. Предположительно его зовут Юра, и на кисти левой руки наколка буквы «Ю». Располагающим какой-либо информацией можно звонить по телефонам: 76-42-46, 76-42-27 или 02.

А парням теперь осталось ждать, во сколько лет суд оценит их борьбу за попорченную честь тельняшки, которая стоила жизни случайному прохожему.

«ВНИМАНИЕ: ПЕРЕЕЗД!»

Так называется профилактическая операция, которую ежегодно проводят сотрудники Госавтоинспекции. Ее цель — поддержание безопасности движения на железнодорожных переездах области.

Состояние железнодорожных переездов и безопасность движения через них находятся под постоянным контролем со стороны ГАИ. Причина проста: большинство аварий, происходящих на переездах, отличаются высокой тяжестью последствий. Это и травматизм, и материальные убытки, которые несут не только хозяева автомобилей, но и железнодорожники. Причинами этих ДТП являются и несоблюдение правил до-

рожного движения, и недостаточная эффективность организация проезда автотранспорта, и плачевное состояние дорожного покрытия. «Отсутствует разметка, везде ямы, машины выезжают на встречную полосу движения. Проехать почти невозможно», — жалуются многие водители.

Профилактическую операцию «Внимание: переезд!» сотрудники Госавтоинспекции проводят с участием представителей дорожных, коммунальных и железнодорожных организаций. Особое внимание уделяли ведомственным переездам и тем, через которые проходят маршруты общественного транспорта.

Всего на территории Орловской области действует 124 железнодорожных переезда. В результате прове-

денных оперативно-профилактических мероприятий должностным лицам тех организаций, которые ответственные за функционирование переездов, было выдано 60 предписаний об устранении недостатков. 41 из них уже исполнено, 9 — в производстве, а на 10 должностных лиц составлены административные протоколы за невыполнение в срок предписаний контролирующего органа.

Во время проведения



Фото Сергея МОКРОУСОВА

операции маршруты патрульных нарядов были приближены к железнодорожным переездам. Как результат — более сотни административных протоколов на водителей, нарушивших правила движения через железнодорожные пути. Кроме этого сотрудники Госавтоинспекции провели на нескольких автотранспортных предприятиях профилактические беседы с водителями.